Verifica da 8
Tracciare un Quadrato dato il lato di 5 cm

· Usando le due squadre tracciare un segmento calcato AB orizzontale lungo quanto il lato dato (circa in centro orizzontalmente e 2 cm distante dalla linea di fondo della squadratura)

· Con apertura di compasso a piacere (minore di AB) fare centro in B e descrivere in modo sottile  un arco di 180 gradi che interseca AB in un punto K

· Intersecare (nel nuovo punto E) l’arco già tracciato con un altro arco (sottile) con raggio KB ottenuto centrando in K e che parte da B.

· Sempre con raggio di misura uguale a KB puntare in E e tracciare un nuovo arco (sottile) che parte da B e si incrocia nel primo arco già tracciato nel punto di intersezione F.

· Sempre con lo stesso raggio di misura uguale a KB fare centro in E e tracciare un arco (sottile) verso l’alto. Intersecare quest’arco con un altro (sottile) che si ottiene puntando in F e con stessa apertura KB.

· Il punto di intersezione di questi due archi si chiamerà G che unito con B formerà la perpendicolare a B.

· Con raggio uguale al lato AB, fare centro in B e intersecare la perpendicolare GB nel nuovo punto  C

· Sempre con raggio uguale al lato descrivere due archi sottili(uno centrando in C e l’altro centrando in A ) che si intersecano in un nuovo punto detto D

· Calcando, unire tra loro i vertici del quadrato A,B,C,D 

· Autoverificare che i  quattro angoli del quadrato siano retti (90°)

· Misurare e scrivere le dimensione dei quattro lati tracciati

Tracciare un Rombo date le diagonali di 7 e 5 cm

· Unire le diagonali (molto sottili)del rettangolo di squadratura per trovare il centro del foglio (M)

· Usando le due squadre tracciare un segmento sottile AB orizzontale e lungo quanto la prima diagonale del rombo con M come punto medio

· Con apertura di compasso a piacere (minore di AB maggiore della metà AM) fare centro in B e descrivere in modo sottile  un arco minore di 180 gradi che attraversa AB e si interseca con un altro arco sottile ottenuto con la stessa apertura a piacere di prima ma che si ottiene centrando in A.

· I punti di intersezione ottenuti K e J dovranno essere uniti con una retta sottile che passa per M e sarà perpendicolare ad AB

· Centrando in M, tracciare due archi di apertura, pari alla metà della seconda diagonale, che si intersecano la retta passante per i punti K e J in due nuovi punti chiamati C e D

· Calcando, unire tra loro i vertici del rombo A,C,B,D 

· Autoverificare che gli angoli ai vertici A,B siano uguali tra loro e diversi dagli angoli in C,D anch’essi uguali tra loro.

· Misurare e scrivere le dimensioni  dei quattro lati e dei quattro angoli del rombo

Tracciare un Esagono  dato un lato di 3 cm

· Usando le due squadre tracciare un segmento calcato AB orizzontale lungo quanto il lato dato (circa in centro orizzontalmente e 2 cm distante dalla linea di fondo della squadratura)

· Con apertura di compasso quanto il lato dato centrare in A ed a partire da B tracciare verso l’alto un arco sottile di 180° circa

· Con apertura di compasso quanto il lato dato centrare in B ed a partire da A tracciare verso l’alto un arco sottile di 180° circa che si interseca con l’altro arco in un nuovo punto chiamato O

· Tracciare la circonferenza con centro in O e lato OA

· Usando sempre la stessa apertura pari al lato dato (AB):

·  centrare in A e tracciare un archetto sottile che interseca la circonferenza nel punto F.

· centrare in B e tracciare un archetto sottile che interseca la circonferenza nel punto C.

· centrare in F e tracciare un archetto sottile che interseca la circonferenza nel punto E.

· centrare in C e tracciare un archetto sottile che interseca la circonferenza nel punto D.

· Calcando, unire tra loro i vertici dell’esagono A,B,C,D,E,F .

· Autoverificare che i sei lati dell’esagono sono uguali tra loro e pari al lato dato.

· Misurare e scrivere il grado dei sei angoli interni ad ogni vertice dell’esagono.

